

“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得选登⑫

## 全力推进畜牧业转型升级、绿色发展

□ 林卫东



初心如磐，使命在肩。作为一名党员，任何时候都不能忘记入党时的誓言，要时刻检视自己，对党绝对忠诚，坚守理想信念，践行党的宗旨，保持优良作风，更加自觉地为上海畜牧业健康发展而努力，为乡村振兴而奋斗。

党的十九大明确要求“在全党开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育”。习近平总书记深刻指出：“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”作为“三农”战线的一名党员干部，我将秉承、坚守和锤炼初心，以坚定的理想信念、高尚的为民情怀、强烈的责任担当，全力推进上海畜牧业转型升级、绿色发展。

## 必须坚定理想信念

不忘初心，方得始终。习近平总书记强调：“对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住各种考验的精神支柱”、“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”为了初心和使命，一代又一代共产党人，不怕牺牲、奋勇前行，谱写了气吞山河的壮丽史诗。现在，中国特色社会主义进入了新时代，比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的中国梦。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是教育、引导党员干部牢记党的性质和宗旨，用党的创新理论武装头脑，更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。去年，习近平总书记考察上海，对改革开放排头兵、创新发展先行者上海，寄予了新的历史使命和时代嘱托。“勇于挑最重的担子、啃最难的骨头；上海在党和国家工作全局中具有十分重要的地位……”殷殷嘱托蕴含着习近平总书记对上海这座城市和上海人民的感情和牵挂，更传递了总书记对改革开放再出发的宣示和指引。总书记的期望和要求，使大家备受鼓舞，也催我们倍加奋进。作为一名“三农”工作者，要在锤炼过硬党性上争当先锋模范，坚定理想信念，自觉担负历史使命，以时不我待、只争朝夕的精神，为推动都市畜牧业发展，保障畜产品安全作出应有的贡献。

必须强化学习教育  
党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革，最根本就在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。作为一名党员、畜牧兽医处党支部书记，我将带领全处同志读原著、学原文、悟原理，逐篇研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》，通读《习近平关于新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，跟进学习《习近平关于“三农”工作论述摘编》，切实把学习成果转化为推动上海“三农”事业发展的实际行动。

必须敢于担当作为  
新时代要有新气象，更要有新作为。习近平总书记强调：“实干兴邦，不务实、不落实，再好的蓝图也是镜中花、水中月。”按照习近平总书记对上海提出的“更好为全国改革发展大局服务”的要求，进一步提高畜牧兽医工作站位，努力做好畜牧兽医各项工作。我将认真履行岗位职责，勇于担当负责，积极主动作为，牢牢守住发展和生态两条底线，以创新、协调、绿色、开放、共享发展理念为指导，以“优供给、强安全、保生态、促发展”为目标，谋划好畜牧业转型升级，保障好畜产品有效供给，统筹好非洲猪瘟等疫病防控，完成好畜禽粪污资源化利用，规范好病死畜禽无害化处理，优化好畜禽屠宰产能布局，落实好宠物诊疗管理，推进好美丽生态牧场建设，以实际行动体现初心和使命。

## 必须始终清正廉洁

打铁还需自身硬。习近平总书记强调：“我们共产党人更应该强化自我修炼、自我约束、自我塑造，在廉洁自律上作出表率。”我一定认真执行好中央和市委市政府关于党风廉政建设的若干规定，以身作则，廉洁从政，切实履行好“一岗双责”。不断增强预防意识，对职责范围内的关键节点和人员加强教育监督。在畜牧项目建设、病死动物无害化处理补贴等方面，严格按照规定和程序配合和履行好工作建议权、事中监管权、事后验收权。针对畜牧行政审批多，坚持依法行政，做到办事不违章，行为不越轨。严格自律，言不逾矩，行不逾规，自觉接受大家的监督，干干净净做事，老老实实做人。自觉带头讲党性、重品行、做表率，真正做到执政为民、永葆共产党员本色。

## 必须牢记为民服务

为人民谋幸福，是中国共产党人的初心。我将认真履行全心全意为人民服务的根本宗旨，带领全处

同志深入基层开展调查研究，重点围绕实施畜牧基础产能提升、畜禽粪污资源化利用、动物疫病防控和动物卫生监督、畜牧投入品和畜产品质量安全监管、动物诊疗行业管理等工作，推动相关支农惠农政策落实落地，推动解决当前畜牧业发展中存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

## 作者系市农业农村委畜牧兽医管理处处长

作者系市农业农村委畜牧兽医管理处处长

“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得选登⑬

## 当好农业机械化发展的排头兵

□ 郑雷



为子孙后代留下一片净土，为中华民族留下可持续发展空间，是我们这一代人的义务和责任。通过“不忘初心、牢记使命”主题教育，重温习总书记教诲，深感使命光荣、责任重大。联系实际思考，更是信心百倍，豪情满怀。

习总书记非常重视农业机械化发展，多次强调要大力推进农业机械化、智能化，给农业现代化插上科技的翅膀。

上海是国际化大都市，有着政治、经济、科技等综合优势，有着2000多万市民对农业菜篮子、米袋子及休闲娱乐等诸多需求的广阔市场，也有着农业劳动力严重老化和供给不足的问题，以及土地分散、面积较小、瓜果蔬菜种植品种繁多、标准化、规模化和集约化难以形成的短板。因此，上海农业机械化发展必须利用好得天独厚的种种优势，盯住短板使实劲、下苦功，当好农业机械化发展的排头兵。

当好率先实现主要农作物全程全面机械化的排头兵。习总书记强调：粮食安全是国家安全的重要基础。中国人要把饭碗端在自己手里，而且要装自己的粮食。上海作为国际大都市，认真落实粮食安全省长责任制，在推动粮食生产机械化上带好头、当标兵责无旁贷。为此，我们要在耕种收环节全部实现

机械化的基础上，重点推进机械化种植，实现到2020年全市水稻综合机械化水平达到94%的目标。破解用地难题，推动粮食烘干能力建设，率先整建制创建“全国主要农作物生产全程机械化示范(省)市”，在更高水平上高质高效推进粮食生产全程全面机械化。探索建设“无人农场”。利用物联网、大数据技术，示范推广耕翻、播种、植保等作业环节的无人驾驶农机，推广农机作业监测、远程调度、维修保养服务、供需信息对接等智能化、信息化项目，形成具有上海特色的智慧农场新模式。

当好蔬菜生产“机器换人”的排头兵。习总书记指出：要管好“菜篮子”，保障城乡居民的“菜篮子”安全。沪郊常年菜田种植面积50万亩，负责本地市场80%的绿叶菜的供给。“菜篮子”供应充足、价格平稳事关城市的安全稳定，是民生工作的重中之重。蔬菜生产劳动强度大，上海劳动力匮乏、老龄化倾向明显。为稳定蔬菜生产，必须按照“两

个面向、两个对标”要求，实现“机器换人”。通过建设蔬菜生产全程机械化示范基地，展示蔬菜生产现代化的最新成果，立标杆树典型，发挥示范引领作用，促进蔬菜生产规模化、标准化发展。利用地方性补贴政策，围绕绿叶菜生产关键环节，发挥农机农艺“产学研推”合力，引进吸收、研发创新蔬菜生产新技术新装备。遴选推广生产急需、本市适用的蔬菜机械，指导蔬菜园艺场买好机械、用好机械，把菜农从繁重的体力劳动中解放出来。

当好探索农机化绿色生产作业的排头兵。绿水青山就是金山银山。为子孙后代留下一片净土，为中华民族留下可持续发展空间，是我们这一代人的义务和责任。农业化肥、农药的过量使用，畜禽粪便的混排排放，农作物秸秆的露天焚烧，破坏水源、损害土壤、污染空气。打赢“农业面源污染防治攻坚战”，农机化理应当好先锋。围绕农业生产双减目标，在精准施肥上，利用大数据技术，按需配方，试验推广水稻机械种植同步侧深施肥装备。在科学用药上，按病虫害的种类和严重程度，制定方案，应用自走式植保机械和农用植保无人机。在秸秆禁烧和粪污处置上，疏堵结合，推进农作物秸秆综合利用，开展畜禽粪污资源化利用装备试点，加大离田机械配置，优化作业技术路线，实施高标准

秸秆机械还田。拓展秸秆利用途径方式，提高离田利用量。

当好完善农机社会化服务的排头兵。习总书记强调：要突出抓好农民合作社和家庭农场两类农业经营主体发展，赋予双层经营体制新的内涵，不断提高农业经营效率。推进农机社会化服务，是构建新型农业经营体系的重要支撑，是解决农业生产“谁来种、种什么、怎么种”重大问题的现实途径。我们要加大农机社会化服务扶持力度，落实设施用地、抵押贷款、融资租赁等政策措施，培育壮大农机合作社、家庭农场、机农合一等农机服务组织，加快形成以区域性农机合作社为主要架构的农机社会化服务体系。鼓励机农合一、农机互助合作、订单作业、承包作业、“互联网+供需对接”等新型农机服务方式，发展全程机械化作业、维修保养、技术培训、信息咨询、农资统购、农产品产销对接等等“一站式”综合服务。创新农机服务业态，探索发展农机租赁公司、“全程机械化+综合农事”服务中心等新型服务主体，共享机具资源和市场资源。鼓励政府购买服务，推动农机服务领域向特色优势产业、农业废弃物资源化利用、农村环境治理等农业生产、农村生态全过程的拓展延伸，提高农机利用效率和经营效益。

作者系市农业农村委农业机械化管理处处长